

УДК 947

ЖЕНЩИНЫ-РАЗВЕДЧИЦЫ

*Гулина Е.А., студентка 1 курса агрономического факультета
Научный руководитель - Войнатовская С.К., старший преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: женщины, война, Вирджиния Холл, Сесиль Перл, УСО

Работа посвящена женщинам, которые принимали участие во Второй мировой войне, а именно, они были разведчицами. Они внесли большой вклад в победу над фашистской Германией. Эти женщины прошли через все трудности, испытания, многие отдали свою жизнь, ради спасения других. И навсегда останутся в нашей памяти.

Мужчины прилагали колоссальные усилия в войне, но мы часто забываем о женщинах, которые сыграли огромную роль в обеспечении победы над фашистской Германией. Женщина не только была сестрой милосердия, трудилась в тылу, ждала и верила, что близкий человек вернется живым и невредимым с войны, но и наравне с мужчиной упорно трудилась на фабриках и заводах, управляла самолетами, оказывала поддержку антифашистским партизанам и участникам движения сопротивления. А очень немногие женщины присоединялись к союзнической секретной службе. Этими храбрыми женщинами были: Эндри Борел, Ненси Вэйк, Виолетта Рейн, Сесиль Перл, Вирджиния Холл, Одетта Хэллоус, Вера Ли, Диана Роуден. Мы начнем свой рассказ с Вирджинии Холл, потому что она, может быть, самая впечатляющая из женщин в этом списке [1].

Вирджиния Холл родилась в 1906 году в городе Балтимор. Ее детство было благополучное и безбедное. Вирджиния получила хорошее образование в колледже, где она отлично овладела иностранными языками. Впоследствии, девушка могла свободно говорить на французском, немецком и итальянском языках. Вирджинии никогда не сиделось на месте, ей хотелось приключений. И в 1931 году она уезжает в Польшу, получив работу в американском посольстве. Трагедия, изменившая жизнь Вирджинии Холл, произошла в 1932 году в Турции. В результате неосторожного обращения с оружием, девушка потеряла ногу. Это послужило серьезным препятствием в ее дальнейшей карьере. Сколько бы ни протестовала Холл, изменить жесткие правила государственного аппарата не удавалось. Разгневанная, она бросает работу и в 1939 году переезжает в Париж, где ее физический недостаток не мешает ей устроиться работать в «скорую помощь». И это было невероятно трудной работой, в связи с тем, что в машине имелась педаль сцепления и отсутствовала автоматическая коробка передач [1].

В 1941 Вирджиния Холл становится британским специальным агентом и руководителем специальных операций (УСО – британская разведывательно-диверсионная служба, действовавшая во время Второй мировой войны, созданная Уинстоном Черчиллем и Хью Дальтоном на основе секретной разведывательной службы и отдела военного министерства Великобритании. Основной целью УСО были диверсии и саботаж в оккупированных немцами странах, поддержка антифашистского подполья и партизанских движений). Под кодовым именем „Мари“, Холл возвращается во Францию, в то время атакованную немцами, и, под прикрытием репортерской деятельности, налаживает подпольные сети сопротивления, помогает сбитым пилотам.

В 1942 году немцы объявили Вирджинию Холл или «Хромую Леди» одним из самых опасных Союзнических шпионов и повсюду начали ее поиски, но несмотря на это, она успела донести нужную информацию до союзных войск. В 1945 году за свою службу она была награждена самим президентом США Гарри Трумэном [1].

Еще одним примером отваги может послужить Сесиль Перл. Она родилась и выросла во Франции. В 1940 году, когда на территорию Франции вторглись немцы, она являлась представителем Британского посольства в Париже. Сесиль бежала из оккупированной Франции в Лондон вместе со своей мамой и тремя сестрами. Там она нашла работу в министерстве авиации [2]. Для того чтобы бороться с фашистами, Перл вступает в УСО. Там Сесиль успешно тренируется и становится лучшим стрелком на службе. В 1943 году Сесиль отправляют во Францию, где она присоединяется к союзнической сети и начинает работать курьером. После того, как лидера сети арестовало гестапо, Сесиль назначили лидером новой противоборствующей сети под новым кодовым именем «Полина». Усилия Перл были настолько эффективны, что немцы опасались ее и предлагали 1000000 франков за её голову. Отряд под ее командованием уничтожил 1000 гитлеровцев и разладил работу железных дорог, соединяющих юг Франции с Нормандией, совершив более 800 диверсий [2].

Эти женщины-разведчицы внесли свой вклад в победу над нацизмом. Они прошли через все трудности, испытания, многие отдали свою жизнь, ради спасения других. Они навсегда оставили свой след в истории и надолго останутся в нашей памяти.

Библиографический список

1. Women-spies-who-brought-down-the-third-reich [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://listverse.com/2013/09/05/10-women-spies-who-brought-down-the-third-reich/>
2. Cecil Pearl [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Cecil_Pearl
3. Virginia Hall [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://illoll.org/virginia-hall>

WOMAN-SPIES

Gulina E.A.

Key words: *women, war, Virginia Hall, Cecil Pearl, SOE*

The work is concerned with women who took part in World War II, namely, they were scouts. They have contributed greatly to achieve victory over Nazi Germany. These women have gone through all the difficulties, trials, many gave their lives to save others. And they will remain forever in our memory.

УДК 9+ 047

ЮНЫЕ ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

*Пекарская Н.П., Тушина А.Д., студентки 2 курса факультета ветеринарной
медицины*

*Научный руководитель – Дозорова Н.А., преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновска ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *Родина, Казей, Котик, Голиков, Чекалин, Портнова, герои, фашисты*

В данной статье рассказывается о главных подвигах юных героев кровопролитной Великой Отечественной войны и о том, какой вклад они внесли в борьбу с фашизмом.

В самой кровопролитной войне истории, по информации различных источников, участие в сражениях принимали до нескольких тысяч подростков, которым не было еще и 18 лет. Они боролись за Родину и погибли наравне со взрослыми солдатами. Их героизм и проявленное мужество ставилось как пример для всей Советской армии, а имена навсегда были запечатлены в Книгах памяти. Многие из них за боевые заслуги были награждены орденами и медалями, но только пять из них были удостоены наивысшей награды – званием Героя СССР. Они погибли детьми, но навсегда остались в памяти человечества на страницах истории.

Один из этих смелых подростков – Марат Казей. Его военная история началась, когда они с сестрой потеряли мать, сразу же вступив вместе в партизанский отряд. Юный солдат не раз проникал в логово противников, возвращаясь к своим товарищам с важной для государства информацией. Без Марата не про-